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CÂMARA MUNICIPAL DE BOA ESPERANÇA 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 1.046 (UM MIL E QUARENTA E SEIS) 

REALIZADA EM 03 DE SETEMBRO DE 2025 

 

Aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, no 
Plenário João Nato Neves, sede do Poder Legislativo, situado à Avenida Senador Eurico 
Rezende, número setecentos e oitenta, nesta cidade de Boa Esperança, Estado do Espírito 
Santo, realizou-se a milésima quadragésima sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal, sob 
a presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora Joseth do Livramento Areia. A Presidente 
declarou aberta a Sessão, cumprimentando os Vereadores, servidores, o público presente e os 
que acompanhavam a transmissão ao vivo pelo canal oficial da Câmara no YouTube. 
TRIBUNA DE HONRA: A presidente cumprimentou cordialmente o Excelentíssimo Senhor 
Joilson Broedel, Presidente da Câmara Municipal de Viana-ES, convidando-o a assumir o 
assento que lhe foi reservado na Tribuna de Honra. Em seguida, solicitou ao Senhor 
Secretário, Vereador Francisco da Rocha Sousa, que procedesse à chamada dos Senhores 
Vereadores. Responderam à chamada os seguintes: Francisco da Rocha Sousa, João dos 
Santos, José Maria Rafalski, Joseth do Livramento Areia, Maicon Gomes de Moraes, Ronaldo 
Adriano dos Reis Santos, Sheila Faria dos Santos, Uarley Barbosa Gonçalves e Weverton 
Mattusoch Filgueira. Com a presença de todos os nove vereadores e sob a proteção de Deus, a 
Senhora Presidente declarou aberta a Sessão. Na sequência, convidou a todos a se colocarem 
de pé para a leitura bíblica, realizada pelo Vereador Francisco da Rocha Sousa, e posterior 
execução do Hino Municipal de Boa Esperança. TRIBUNA LIVRE: A Presidente passou a 
palavra a oradora inscrita para uso da Tribuna Livre, a senhora Valcilene Lobato dos Santos, 
que discursou sobre o Movimento das Mulheres Camponesas (MMC) rumo ao II Congresso 
Nacional. Na oportunidade, destacou que o surgimento do Movimento, se deu nos estados de 
Santa Catarina e Bahia e que as principais pautas que  o mesmo defende, dentre elas a luta 
pela equidade, igualdade e diversidade de gêneros, sendo um movimento sem ideologias 
partidárias que atualmente caminha rumo ao seu II Congresso Nacional. LEITURA E 
APROVAÇÃO DA ATA: A Presidente solicitou a leitura da ata da Sessão Ordinária 
realizada no dia vinte de agosto de dois mil e vinte e cinco. O Secretário designou a servidora 
Eliane Frederico Pinto para a leitura. No entanto, o Vereador Weverton Mattusoch Filgueira 
solicitou a dispensa da leitura integral da ata, pedido este aprovado por unanimidade em 
plenário. Posta em discussão e não havendo retificações ou impugnações, foi a ata 
considerada aprovada, conforme §3º do Art. 155 do Regimento Interno. EXPEDIENTE: A 
Presidente solicitou a leitura das proposições recebidas. O Secretário, por sua vez, designou 
novamente a servidora Eliane Frederico Pinto para proceder à leitura. O Vereador Weverton 
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Mattusoch Filgueira solicitou a dispensa da leitura integral das proposições, pedido este 
aprovado por unanimidade em Plenário. Seguindo a leitura, foram registradas as seguintes 
matérias: 1) Projeto de Lei nº 40/2025, de autoria o Vereador Weverton Mattusoch Filgueria, 
que “Dá denominação de 'Olga Ramos Mattusoch” a Rua Projetada A, localizada no Bairro 
Centro, Distrito de São José do Sobradinho, Município de Boa Esperança-ES”; 2) Projeto de 
Lei nº 41/2025, de autoria das Vereadoras Sheila Faria dos Santos e Joseth do Livramento 
Areia, que “Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Fibromialgia – CIPF, no 
Município de Boa Esperança, Estado do Espírito Santo, dispõe sobre a reserva e sinalização 
de vagas prioritárias em estacionamentos públicos e privados de uso coletivo, e dá outras 
providências”; 3) Projeto de Lei nº 42/2025, de autoria das Vereadoras Joseth do Livramento 
Areia e Sheila Faria dos Santos, que “institui a Carteira Municipal de Identificação da Pessoa 
com Transtorno do Espectro Autista – CIPTEA, no município de Boa Esperança, Estado do 
Espírito Santo, dispõe sobre a reserva e sinalização de vagas prioritárias em estacionamentos 
públicos e privados de uso coletivo, e dá outras providências”; 4) Indicação nº 152/2025, de 
autoria do Vereador Francisco da Rocha Sousa, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
do Município de Boa Esperança-ES, que “providencie a construção de um muro nos fundos 
da Escola Municipal Anadir de Almeida Marchiori, na Comunidade de Bela Vista, visando 
garantir maior segurança aos alunos, servidores e à comunidade escolar em geral, bem como 
evitar a entrada de animais peçonhentos”; 5) Indicação nº 153/2025, de autoria do Vereador 
Francisco da Rocha Sousa indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa 
Esperança-ES, que  “Seja promovida campanha de conscientização e a criação de métodos 
eficientes para o descarte ecológico e correto de ossadas e demais resíduos de origem animal, 
bem como, medidas para transformar os mesmos em matéria-prima”; 6) Indicação nº 
154/2025, de autoria do Vereador Weverton Mattusoch Filgueira indicando ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “sejam adotadas as providências 
necessárias para a construção de casas populares no Distrito de São José do Sobradinho e na 
Comunidade do Quilômetro Vinte”; 7) Indicação nº 155/2025, de autoria do Vereador 
Weverton Mattusoch Filgueira indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 
Boa Esperança-ES, que “sejam adotadas as providências necessárias para a construção de um 
Ponto de Ônibus na Comunidade do Rio do Norte”; 8) Indicação nº 156/2025, de autoria do 
Vereador Weverton Mattusoch Filgueira indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do 
Município de Boa Esperança-ES que “sejam adotadas as providências necessárias para a 
construção de banheiros públicos na Praça do Distrito de São José do Sobradinho”; 9) 
Indicação nº 157/2025 de autoria do vereador Uarley Barbosa Gonçalves, indicando ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “sejam 
providenciadas TAGs de pedágio eletrônico para todos os veículos oficiais da Prefeitura, de 
forma a facilitar o deslocamento em rodovias pedagiadas e garantir maior agilidade no 
trânsito das atividades administrativas e de interesse público”; 10) Indicação nº 158/2025 de 
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autoria do vereador Uarley Barbosa Gonçalves, que “providencie a aplicação de massa 
asfáltica nas vias das comunidades de Bela Vista e Quilômetro vinte, bem como, nos Distritos 
de Santo Antônio e Sobradinho”; 11) Indicação nº 159/2025 de autoria dos vereadores João 
dos Santos, Maicon Gomes De Moraes e Ronaldo Adriano dos Reis Santos, indicando ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Encaminhe 
requerimento solicitando a destinação de 1 (uma) ambulância e de 1 (um) aparelho de Raio-X 
para o Hospital Cristo Rei, localizado no município de Boa Esperança, através do Sistema 
E-Docs; 12) Indicação nº 160/2025 de autoria  dos vereadores João dos Santos, Maicon 
Gomes De Moraes e Ronaldo Adriano dos Reis Santos, indicando ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Encaminhe requerimento solicitando a 
destinação de recursos para a construção de um galpão pré-moldado para a Associação de 
Agricultores Familiares da Comunidade da Gameleira, município de Boa Esperança, através 
do Sistema E-Docs” 13) Indicação nº 161/2025  de autoria  dos vereadores João dos Santos, 
Maicon Gomes De Moraes e Ronaldo Adriano dos Reis Santos, indicando ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Encaminhe requerimento 
solicitando a destinação de recursos financeiros, por meio de emenda parlamentar, para a 
construção de um galpão pré-moldado de 300m² destinado à Associação de Cavaleiros de Boa 
Esperança – ACBE através do Sistema E-Docs” 14) Indicação nº 162/2025  de autoria  dos 
vereadores José Maria Rafalski e Joseth do Livramento Areia, indicando ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que  “em atenção às propostas 
apresentadas durante a campanha eleitoral e ao compromisso de gestão com a população, seja 
providenciada a criação dos Polos da Patrulha Mecanizada, com disponibilização de 
maquinários agrícolas para atendimento aos produtores rurais, tendo como sedes as 
localidades de Sobradinho, Centro e Bela Vista” 15)   Indicação nº 163/2025  de autoria  dos 
vereadores José Maria Rafalski e Joseth do Livramento Areia, indicando ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Elabore um Projeto de Lei, 
conforme o Anteprojeto em anexo que ‘Dispõe sobre a catalogação da história do Município 
de Boa Esperança – ES, a organização de um acervo histórico e a implantação de uma galeria 
de registro histórico no Centro Cultural Municipal, e dá outras providências’” 16)  Indicação 
nº 164/2025  de autoria  dos vereadores José Maria Rafalski e Joseth do Livramento Areia, 
indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que 
“Providencie junto à Secretaria competente, a execução das obras de implantação de rede de 
esgoto, calçamento e sistema de drenagem pluvial na área do Polo Industrial deste Município” 
17)  Indicação nº 165/2025 de autoria do vereador Uarley Barbosa Gonçalves, indicando ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “providencie 
instalação de placas suspensas de Boas-vindas e Boa Viagem nas localidades do Distrito de 
Santo Antônio e Comunidades do Quilômetro Vinte e Bela Vista, município de Boa 
Esperança”; 18) Indicação nº 166/2025 de autoria da vereadora Sheila Faria dos Santos, 
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indicando ao Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “Providencie no 
quadro de cargos públicos do Município, as funções de Agente Comunitário de Saúde e de 
Agente de Combate às Endemias para a adequação da Legislação Municipal à Lei Federal nº 
11.350, de 05 de outubro de 2006”; 19)  Indicação nº 167/2025 de autoria da vereadora Sheila 
Faria dos Santos, indicando ao Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que 
“Promova estudo e posterior implementação de abono em valor fixo destinado aos(as) 
Assistentes Sociais e Psicólogos(as) do Município”; 20)  Indicação nº 168/2025 de autoria da 
vereadora Sheila Faria dos Santos, indicando ao Senhor Prefeito do Município de Boa 
Esperança-ES, que “determine à Secretaria Municipal de Saúde a adoção de cuidados 
específicos voltados às pessoas com fibromialgia, compreendendo, entre outras ações, a 
capacitação dos profissionais da saúde para o atendimento adequado a pacientes 
fibromiálgicos e a promoção de atividades físicas específicas e adaptadas para este público”; 
21) Indicação nº 169/2025, de autoria do Vereador Francisco da Rocha Sousa, indicando ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “providencie a 
aquisição e disponibilização de mais cadeiras para o setor de atendimento do Centro Médico 
Municipal, onde são realizados serviços como agendamento de exames e transportes para 
consultas, dentre e outros encaminhamentos relacionados à saúde pública” e; 23) Ofício 
Circular/SEMED nº 140/2025, de autoria da Secretaria Municipal de Educação que “Convida 
os Senhores Vereadores e os demais servidores da Casa para a Cerimônia de Abertura dos 
Jogos Escolares de Boa Esperança (JEBE) que realizar-se-á no dia 12 de setembro de 2025, às 
18h30min, no Centro Esportivo Ednaldo Barros. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da 
palavra o Vereador Francisco da Rocha Sousa, que iniciou agradecendo a presença de todos os 
presentes, ao Excelentíssimo Senhor Joilson Broedel, e em especial da senhora Valcilene 
Lobato dos Santos, que atendeu ao seu convite para discursar na Tribuna Livre sobre o 
Movimento das Mulheres Camponesas (MMC) rumo ao II Congresso Nacional. Em seguida, 
o vereador buscou esclarecer alguns pontos e desentendimentos que ocorreram na Sessão 
Ordinária anterior, deixando claro que jamais buscou ofender a honra de nenhum dos nobres 
colegas. INTERVALO REGIMENTAL: A Presidente consultou os vereadores sobre a 
suspensão do Intervalo Regimental, nos termos do art. 157 do Regimento Interno, sendo a 
suspensão aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Não houve proposição para 
discussão ou votação. PALAVRA FRANCA: O vereador Ronaldo Adriano dos Reis Santos 
fez uso da Palavra Franca para esclarecer sobre os fatos alegados pelo vereador Francisco da 
Rocha Sousa no Grande Expediente e declarou que instauraria o Conselho de Ética para 
apurar os fatos. Na sequência, o Vereador Maicon Gomes de Moraes, dirigiu a palavra ao 
Vereador Francisco da Rocha Sousa, solicitando que prestasse esclarecimentos sobre as 
palavras que ele proferiu sobre a publicação de sua autoria nas redes sociais. Na oportunidade, 
esclareceu à comunidade esperancense de que em nenhum momento participou dos trâmites 
organizacional da festa da cidade, não havendo tido ciência sobre a restrição imposta de se 
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levar bebida alcoólica. O Vereador Francisco da Rocha Sousa informou que em nenhum 
momento de suas falas, agiu de forma desrespeitosa sobre o caráter e das pessoas dos nobres 
colegas e agradeceu ao Senador Fabiano Contarato pelas Emendas destinadas ao município 
nos últimos dias. Por fim, falou sobre as proposições de sua autoria e a necessidade urgente de 
que o executivo as providenciem. O Vereador João dos Santos dirigiu a palavra para o 
Vereador Francisco da Rocha Sousa, pedindo para que tivesse mais cautela em suas palavras. 
A vereadora Sheila Faria dos Santos agradeceu a presença do Excelentíssimo Senhor Joilson 
Broedel, discursou sobre o Projeto de Lei de sua autoria, que regulamenta o funcionamento o 
“Trenzinho da Alegria” e sua relevância para a população a favor das crianças. Por fim, 
esclareceu para a população esperancense que a mesma não foi convidada para participar da 
organização da festa da cidade. O Senhor Joilson Broedel usou da palavra para agradecer o 
convite e a oportunidade de estar presente e conhecer a cidade de Boa Esperança. Colocou-se 
à disposição para ajudar no que for necessário, destacando que a construção da nova sede da 
Câmara Municipal de Boa Esperança será uma grande conquista para a população. A 
Presidente Joseth do Livramento Areira agradeceu a todos os presentes, em especial ao 
Excelentíssimo Senhor Joilson Broedel que se colocou a disposição para cooperar com o 
necessário na construção da nova sede da Câmara de Vereadores. ASSINATURA DO 
TERMO DE COOPERAÇÃO TÉCNICA: Neste momento, a Presidente Joseth do 
Livramento Areia convidou todas os vereadores presentes para proceder com as assinaturas 
do Termo de Cooperação Técnica. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a 
Senhora Presidente Joseth do Livramento Areia fez suas considerações finais e declarou 
encerrada a Sessão. Para constar, eu, Sarah Magnago Simadão Marchiori, servidora, lavrei a 
presente ata, que, após aprovada, será assinada pela Presidente Vereadora Joseth do 
Livramento Areia, juntamente ao Secretário da Mesa Diretora, Vereador Francisco da Rocha 
Sousa, e encaminhada para publicação. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Boa 
Esperança, Espírito Santo, aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 
cinco. 
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CERTIDÃO 

Certifico e dou fé, que a ata n° 1046, foi lida e aprovada.  

Boa Esperança, Espírito Santo, ........./............/............. 

_______________________________ 

Joseth do Livramento Areia 
 Presidente 

_______________________________ 

Francisco da Rocha Sousa​
Secretário 
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